TLB,.. 3 Etat final

On consideére la réaction suivante entre I'acide éthanoique et I'eau :

CH3COOH, ) + Hy0 ) = CH3COO,) + HyOhy)

lig

On note K = 10~*® sa constante d'équilibre. On part d'une concentration Cy = 2,00.10~2 mol/L en acide étha-
noique.

1. Faire un tableau d’avancement et déterminer |'avancement maximal Zpax.

2. En raisonnant sur la loi d'actions des masses, établir une équation polynomiale vérifiée par xeq.

3. Résoudre cette équation et déterminer les différentes concentrations a I'état final.

4. On fait maintenant I'hypothése que la réaction est peu avancée, c'est-a-dire xoq < Cp. Simplifier la loi d'action
des masses, et en déduire les concentrations des différentes espéces a I'état final. Conclure.



















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































4

........... K(Co'm(:’):feq[

r
................ zv(equemaumd(c

aﬂ@-ﬁ;wﬂ_,,Me;e(,m’.,,mote,;m/'/zﬂm/m/wm

u{mﬂrc : l/J/NA"MW" 9(“7/& (/‘//,0 _ O vwéﬂ(( /Zwémﬂ./




















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































